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COLLEGE MONTESQUIEU DE CUGNAUX

 COMPTE-RENDU DU CONSEIL DE CLASSE 5ème3 DU 08/12/2006

1er trimestre de l’année scolaire 2006-2007
	Participants
	Fonction

	  Madame FRUCHAUX
	  Le Principal-adjoint

	  Monsieur  EYCHENNE
	  Professeur Principal – Professeur de SVT

	  Monsieur CALS
	  Professeur de Français

	  Madame BARON
	  Professeur de Histoire - Géographie

	  Madame PELLIZZARI
	  Professeur de Mathématiques

	  Madame LOISEAU
	  Professeur d'Anglais

	  Madame GALY
	  Professeur de Physique Chimie

	  Madame FAURE
	  Professeur de Musique

	  Madame LHOEST
	  Conseiller Principal d’Education 

	  Madame SOCA
	  Délégué des parents d'élèves FCPE

	  Madame PERSET
	  Délégué des parents d'élèves PEIR

	  BOY Unur
  PENALVER Benjamin
	  Délégué élève titulaire

  Délégué élève suppléant


Professeurs absents : 
Madame BENTAJOU (Professeur de EPS)




Monsieur MICHINEAU (Professeur de Dessin)



             Monsieur SALASC (Professeur de techno)

Effectif de la classe : 30 élèves (12 filles, 18 garçons).

Résumé des interventions en commençant par celle du professeur principal. 

Bilan : 
C'est une classe jugée difficile, agitée tout le temps, avec un certain nombre d'élèves perturbateurs. Ces conditions empêchent d’avoir un travail convenable, ce qui ne satisfait pas les enseignants. Certains élèves qui ont un bon niveau entretiennent ce climat.

Les professeurs soulignent que les débuts de cours sont difficiles, afin d’obtenir le calme et pouvoir enfin travailler ; beaucoup de discipline à faire.

La moyenne générale est de 10,8 (Min. 4.5 et Max. 15.6).
La répartition des moyennes est : moyenne<8 : 4 élèves,  moyenne<12 : 15 élèves,  moyenne>12 : 11 élèves.

La commission de vie scolaire, dernière étape avant le conseil de discipline, est prévue pour 3 élèves.

Mme Galy organise, avec 3 autres classes de 5ieme, une sortie à la cité de l'espace ; un certain nombre d'élèves perturbateurs de cette classe ne seront pas pris, à cause de la discipline et de la gêne occasionnée.
Remarques de Madame FRUCHAUX :

Un certain nombre d'avertissements a déjà été fait à cette classe, des sanctions vont être prises à la suite de ce conseil de classe. (Commission de vie scolaire, convocation des parents). 
Ces conditions de travail ne peuvent plus durer. Les enseignants vont sanctionner également les élèves qui encouragent passivement ce climat agité (rire, blague, impolitesse).

Une note de vie scolaire est introduite cette année sur le bulletin; celle ci ne compte pas dans la moyenne. 
Elle se répartit comme suit :
8 points pour l'assiduité, ponctualité – 9 points pour le respect du règlement intérieur – 3 points pour la participation de l'élève à des actions positives dans la vie de l'établissement (entraide, téléthon...).

Analyse des cas individuels : 

5 élèves obtiennent les félicitations, 3 élèves obtiennent les encouragements, 3 élèves ont  un avertissement pour le travail, 
2 élèves ont  un avertissement pour le comportement, 2 élèves ont un avertissement pour le travail et le comportement, 
3 élèves ont un avertissement pour le travail et le comportement et vont passer en commission de vie scolaire à la suite de ce conseil de classe.

Le bilan est terne, c'est des résultats très moyens. Cette classe est hétérogène comme les autres 5ieme, mais avec des élèves très faibles.

Cette classe doit se secouer pour ne pas avoir des problèmes en 4ieme.

Remarques des élèves délégués 

Les élèves délégués de classe se plaignent également de l’ambiance de la classe.

Ils signalent qu’en dehors des cours, des élèves, surtout les filles se plaignent d’être embêtées par des garçons de la classe. D’autre part, les élèves perturbateurs font un concours à celui qui aura le plus de croix.
Les professeurs vont revoir la chose.
Il est demandé aux parents d’être à l’écoute de leurs enfants par rapport à ce qui se passe en classe, d’être vigilant sur leur comportement et les changements scolaires ; ne pas hésiter à le signaler.

Questions des délégués des parents d'élèves et réponse de Madame Fruchaux :
1. Une orientation est elle prévue en fin d’année ?
Non, la 5ieme n’est pas un pallier d’orientation (sauf cas particulier).

2. Le programme est-il respecté ?
Oui, il n’y a pas de retard par rapport aux autres classes de 5ieme.

Les élèves ont juste plus de difficultés pour assimiler les cours, ce qui engendre davantage de travail à la maison.

Le travail est plus difficile en classe mais cela peut les aider à devenir plus autonome. Si les élèves veulent travailler, ils le peuvent malgré les mauvaises conditions.

Mme Galy déplore de ne plus pouvoir faire manipuler les élèves en physique, prenant cette activité comme un jeu, afin de ne pas perdre du temps sur le programme. 

3. Les parents demandent un suivi sur les sanctions prises :

Les enseignants attendent du nouveau suite à ce conseil de classe (informations par les élèves délégués). Une information ou une réunion sera refaite aux parents en fonction.

4. Au niveau de la cantine, les enfants trouvent qu’ils n’ont pas assez de temps pour manger :
Madame Lhoest signale que personne ne les oblige à sortir de table aussi rapidement ; c’est les élèves qui le veulent. 
Pour l’instant les 5ieme passent au deuxième service.
5. La sécurité aux abords du collège a été soulevée :

Une information a été faite par la gendarmerie et cette question est travaillée en instruction civique.
Le collège n’est pas compétent pour ce qui se passe dans la rue.

Cette question sera posée par le biais des associations de parents d’élèves au conseil d’administration.

Si vous souhaitez avoir de plus amples renseignements vous pouvez contacter les délégués des parents d’élèves : 
Pour l’association FCPE : Madame SOCA Marie-odile tél.  : 05-61-92-43-18

Pour l’association PEIR : Madame PERSET Florence  tél. : 05-61-92-65-07

